夜经济催生新夜态

河源夏日消费主打沉浸式体验

新业态新引擎

■本报记者 曾敏

暑期来临,夜食、夜娱成为不 少人消暑休闲的选择,奶茶店、夜 市街、小酒馆等夜间消费场所人潮 涌动。夏日夜间经济新业态、新场 景日益丰富 不仅为游客和居民带 来新体验,也激发了更多消费需 求 释放出更大市场活力。

家门口就是网红打卡地

柠檬茶、烤鸭腿、炒粉、烧烤、 小龙虾、烤冷面 各式各样的 小吃吸引了众多市民前来觅食, 入夜的市区文星路网红夜市人潮 涌动。这两天孩子嚷嚷着想吃烧 烤,现在正好放暑假了,就带他们 体验一下夜市生活。市民郭维维 说,今年市区夜市增多了,家门口 就是网红打卡地。

当蒜蓉辣椒与小龙虾相遇 ,馋 嘴的市民总要在夜里来一份小龙 虾 ,胃才能更加舒坦。我们的小龙 虾卖68元3斤,周末营业额可达 1500元左右。碳火烧烤摊主罗志奋 说,在文星路摆摊的摊主都很友善, 大家的桌凳都可以共用 氛围很好。

走至文星路网红夜市末端,不 少家庭正在娜家小院聚会、唱歌。 为了避免夜市同质化竞争,我和 朋友合伙办了露天 KTV 免费为顾 客提供 K 歌服务。娜家小院合伙 人阿波说,烧烤、喝酒、K歌三不 误,满足了不少家庭的需求,小朋 友也能过一把 K 歌瘾 ,现在来这里 的顾客越来越多。

独具特色的音箱、潮流夺目的 logo、简单的灯带、悦耳动听的歌 这些元素在秋稻露营集市 都可寻到,点亮了人们对夏天的期 待。暑假的夜晚 我们都喜欢和朋 友出来吃小吃、聊聊天。大学生李 浩表示,来秋稻露营集市可以吃到 泰国、韩国、越南风味的美食。

如何把夜市的 流量 变成 留 ?位于大学城附近的星空夜 市、秋稻露营集市等多个夜市的摊 主正在寻求突破,音乐、露营、手

作、文创产品等具有文艺气息的元 素正出现在各个夜市,力争将年轻 流量转化为消费动力。

沉浸式体验打动人心

在市区经营密室逃脱的商家将 近20家 主题多以 恐怖+智力 为 主 成为了不少年轻人夜娱的选择。

走进位于铭城商务大厦的谜 失 沉浸式剧场 尖叫声和欢呼声 此起彼伏,候场的顾客们正在调整 呼吸 缓解紧张情绪。我已经来过 一次了 上一次玩 诡巷 主题没通 过 这次我又带了3个朋友 卷土重 来 。年轻人何旺经常玩刺激性项 目,他说,密室逃脱不仅有人扮演 怨鬼拿着电棒追逐 ,又有各类数学 题目考验智力 通关的话很有成就 感 ,他特别喜欢沉浸式的体验。

晚上7时以后最忙碌,暑假 过来玩的学生比较多。为了照 顾学生,我们把均价降低了30 元。谜失 沉浸式剧场负责人张 家浩介绍,该剧场以 毕业悸 医怨 3个主题为核心, 深受年轻人喜欢。在暑期,该剧 场的顾客比平日多了1/3,日营业 额最高可达6000元。

喝一杯小酒、谈人生故事,正 成为年轻人释放压力的另一种选 择。周五至周日 我们都会邀请两 名歌手驻唱,活跃酒馆氛围,并提 供现调鸡尾酒、啤酒套餐、小吃等 服务。谜失酒馆老板邹平宇说,他 们主打性价比 ,39.9 元即可购买一 打哈尔滨啤酒 ,周末全场爆满 ,日 营业额达5000元左右。

位于东江湾的魅 LIVE HOUSE 清吧则会根据节日特点开展主题 活动,如歌手驻唱、游戏互动、礼品 奖励等项目 吸引了一大批 粉丝 前来体验 满足消费者追求体验感 与社交娱乐的多元需求。

当前 液间经济逐渐成为城市 活力的新标志,夜经济 催生新 夜 态 从单纯的 味觉经济 到 视听经济 再到 体验经济 沉浸 式、互动式、艺术式的夜间经济模 式不断涌现,延长消费者夜间活跃 时间 释放市民的消费力。

全市创建市级节水型企业18家

创建成功最高可获5万元一次性资助

○本报讯 记者 杨宝如 通讯 员 赵俊威 记者昨日从市工信局获 悉 截至目前 全市已累计创建市 级节水型企业18家、省级节水型 园区1个、国家级绿色工厂2家。

如何成为节水型企业?广东 霸王花食品有限公司作为一家米 制品生产企业 ,所生产的米粉需 经过选料、贮存、除杂、浸泡、磨浆 等14道工序 此过程中水资源必 不可少。我们始终把计划用水、 节约用水放在工作重要位置 引 进了独家专利的生产设备 通过 独特的色选、除杂抛光等设备 ,免 去洗米工序,每年可节约生产用 水79200立方米。广东霸王花食 品有限公司相关负责人介绍 企 业通过对蒸汽回收的节能设备进 行技术改造 ,建立了蒸汽冷凝水 回收设备和冷却水回收系统 实 现了年节约蒸汽成本50万元以 上、年节约天然气成本200万元 以上、年节约用水13200立方米 的目标。最终,该公司在2022年 成功创建节水型企业。

此外 在上级有关部门的大力

推动和指导下 广东霸王花食品有 限公司还在2020年完成了煤改 气的转变。该公司将原来的煤炭 燃料改为天然气锅炉 使得天然 气单耗比整改前节约32立方米/ 吨,每年节约能耗成本200万元 以上 取得了显著的效果。

据了解,为落实《河源市 十 四五 工业领域清洁生产推行工 作方案》,市工信局联合其他相 关职能部门,通过县区推荐、企 业摸底、现场核查等方式,推动 符合申报条件的企业积极开展 节水型企业创建工作。同时 我 市还出台了相关政策措施,为获 评市级以上节水型企业给予最 高5万元一次性资助、节水型标 杆企业最高给予10万元一次性 资助、节水型园区给予20万元一 次性资助 ,不断加强对工业绿色 发展的资金扶持。

接下来,市工信局、市水务局 将继续深入开展工业企业节约用 水宣传引导工作 广泛宣传节水 法律法规、方针政策和节水科普 知识等 进一步增强工业企业的 节水意识 加大力度推进节水型 企业创建工作,不断推动工业水 效升级、产业绿色可持续发展。

"00后"大学生返乡牧羊



■本报记者 王亚娇 田红秀 邓宇权

早上7时,伴随着鸟叫虫鸣,简 显权开始了一天的工作 ,给羊喂豆 渣、打疫苗、处理伤口 工作下来 ,一整个上午的时间就过 去了。这两年我都是这样度过的, 已经习惯了。简显权说。

简显权出生于2000年,是一名 出生在惠州的紫金人 他在紫金县紫 城镇龙潭村养羊 这是他父亲原来生 活的地方。2021年,他在大学实习 期间回到龙潭村开始创业。从湾区 城市到紫金乡村 他在创业过程中体 验了艰辛和不易 也展现了新时代青 年的奋勇向前和无所畏惧。

初出茅庐:他有一股攀登劲

刚来的时候这里只有四根柱 子,后来才慢慢盖起了房子。简显 权说的是龙潭村一个叫石头坝的 地方。这两年,他都住在那里。

沿着蜿蜒曲折的山路向上,记 者看到了他说的房子,一处前面没 有人家、后面是羊圈的地方。

简显权毕业于广东生态工程职 业学院,读的是工程造价专业。原 来我想报畜牧学相关专业 但是我 爸不同意 ,他希望我学教育或医学 相关专业。相持之下,在外工作的 表哥建议我学习这个专业。简显权 说,看到国家关于乡村振兴的有关 政策宣传和报道后,觉得在乡村肯 定有大发展 决定从事畜牧业。

简显权的父亲简铁城是龙潭村 人,1996年去了惠州,后来在惠州开 始发展养鱼、养猪、种果树等。简铁 城表示,做农业不容易,要肯吃苦, 当初不让他学习畜牧相关专业 就 是不想让他从事这个行业,家里人

"这是我的种羊,这是我的母 羊,这只有6月大了,这只上个月被

简显权熟练地给羊只打针和

狗咬了,瘦了60多斤……"采访中,

处理伤口,并讲述了很多关于和羊

相处的故事,或惊心动魄,或感人

简显权对自己的羊只如数家珍。

也觉得他没有毅力。

刚开始放羊时,简显权没有 经验,每天跟着羊群后面跑,十分 辛苦。有一次一只羊跑到了两座 山中间,我想把它带回来,但是那 条路只有巴掌宽,我就扶着树枝 走,结果树枝断了,我就滑了下 去,幸好有藤条,但也摔得满身 伤。还有一次为了救小羊差点滑 下山崖。简显权说。

我第一次见到他,看他赤着 脚、浑身是泥,还以为是辍学在家 的学生,没想到他坚持了两年,这 两年 我每次回来都能见到他。广 东省作家协会报告文学创作委员 会副主任谢友义说。通过两年的 交流 ,谢友义还以简显权的故事创 作了《从湾区到山区 牧羊人》,里面详细讲述了简显权 作为新时代青年展现出的新面貌。

潜心钻研:他有一股刻苦劲

养羊不容易,最怕是得病。最 初 简显权养了200多只羊 有一次 , 他的羊得了羊痘病 并陆续出现死亡 的情况 他便请教父亲和附近兽医。 学到治疗方法后 虽然最终成功治 愈 但也损失了100多只羊

至此,他深知创业的不容易。 因为兽医知识相当贫乏 简显权便 在空闲时间自学,提前给羊做防 疫。给羊涂药 是防止病毒扩散的 办法,一旦发现萎靡不振的羊,就 要逐一涂药。简显权说。

他还对羊群得病的各方面原 因做了梳理 ,记录羊只患病的初期 症状,用什么样的药物可以见效, 怎样观察羊群的患病特征。简显 权把自己的记录叫作 羊经 , 羊 经 对于今后养羊有借鉴作用。

简显权的刻苦钻研不仅让自 己受益,也帮助了邻里。在龙窝镇 养羊的温叔遇到了羊生病却没有 好的方法治疗,便求助简显权,简



■简显权给羊处理伤口

本报记者 邓宇权 摄

显权以自己的经验帮助他解决了 问题。当时还觉得他那么年轻,办 法不一定行,但试了一下,没想到 就治好了 现在我的羊群有什么问 题都会和他交流。温叔说。

有一回,简显权还接生了30 多只羊羔,从凌晨2点多一直忙碌 到早上。有空的时候 我也会在手 实践中总结经验。简显权说,以前 跟着羊群跑太辛苦了 ,现在给领头 羊安装了定位器,还买了无人机来 放养,现在羊群有300多只羊,养 起来轻松了许多。

筑梦未来:他有一股拼搏劲

第一次获得回报是卖出了23 只羊,当时卖了12.8万元。简显权 说 其实当时这些羊有更高的价值, 但想着是 第一桶金 又是卖给附近 的村民 就给了一个便宜的价钱。

在简显权的养羊基地 ,记者看 到了被围栏围住的羊群 里面有大小 不一的围栏。简显权给自己的山羊 起名叫 努尔 。努尔 山羊是利比亚 的努比亚山羊和非洲波尔山羊杂交 品种 这个名字是简显权与他父亲共 同想出来的 从努比亚山羊和波尔山 羊中各取一字 既表明 努尔 是由努 比亚山羊与波尔山羊的杂交而来 也 蕴含着努力向前的意思。

努比亚山羊的主要优点是肉 质细嫩、体格高大、不会有太大的 羊的优点是肉质细嫩、产肉量高 缺点是体格相对短小,他们杂交出 来的 努尔 山羊正是取长补短的 优良品种,既有努比亚山羊的体 格,也有波尔山羊的产肉量,肉质 也更加嫩滑、鲜美。

对于未来 ,简铁城希望儿子创 办企业,养殖规模至少要发展到 1000只,而这也是简显权的目标之 一。随着 努尔 不断被消费者认 可 ,我也会逐渐扩大养殖规模。简 显权说 养羊过程中产生了很多的 羊粪,如果随意堆置不处理就会对 环境造成污染 我想把羊粪利用起 来变成肥料 再用于周边林地的种 植 形成一个 生态循环链。

至深,或啼笑皆非。

坐车到龙潭村的石头坝,颠簸且泥泞 分淡定,他表示已经习惯了。可以想 的路会越走越好。

象,像这样或者比这样还难的场面, 他可能已经经历了很多。

日出而作,日落而息。对于一 的道路不时让汽车"打滑",而旁边是 个年轻人来说,两年的时间很短, 唯有热爱才会发光。记者采访 看不见底的山崖,每一次车辆滑动都 但两年的时间也很长,成就事业仍 时,恰遇台风"泰利"来袭,迎着暴雨 让人心提到了嗓子眼儿,但简显权十 需更久的耐力和坚持,相信他未来

我市上半年房地产数据出炉

全市二手房交易市场旺

市住建部门发布今年上半年我市 房地产相关数据统计简报。数据 显示,上半年全市新建商品住宅销 售均价同比小幅上涨。截至6月, 房地产市场复苏放缓 ,但全市二手 房交易市场火热。

在新建商品房销售方面,1月 至6月,全市新建商品房销售面 积 143.77 万平方米 ,同比下降 3.37%;新建住宅销售套数10586 套,同比增长4.01%。市区新建商 品房销售面积64.59万平方米,同 比下降5.83%。其中,新建住宅销 售面积56.14万平方米,同比增长 9.93%;新建住宅销售套数4603 套,同比增长8.23%。

在备受关注的新建商品房销 售均价方面,1月至6月,全市商 3.38%。其中,新建住宅销售面积 品房销售均价为 5957 元/平方 宅销售均价为 5973 元/平方米, 同比增长0.24%。市区新建商品 房销售均价为6476元/平方米, 同比增长 8.38% ,其中新建住宅 销售均价为6682元/平方米,同

同时 ,随着市场积压的需求集 中释放,以及二手房 带押过户 等 利好新规的出台 全市二手房交易 市场火热 ,1月至6月 ,全市二手房

○本报讯 记者 梁驱远 近日 , 129.44 万 平 方 米 ,同 比 增 长 米 ,同比增长 6.46%,其中新建住 累计交易面积 86.72 万平方米,同 比增长26.96%。其中二手住房交 易面积76.86万平方米,同比增长 52.23%;二手住房成交套数5826 套 同比增长49.54%。二手房交易 均价3516元/平方米,同比增长 12.86%;二手住房交易均价3545 元/平方米 ,同比增长12.21%。

此外,数据还显示,全市批准 商品房、住宅的预售面积和套数同 比皆有不同幅度增长。

珠海市金湾区: 以城市 含绿量 提升发展 含金量

他们之合

今年是深入推进绿美广东生 态建设的开局之年。开年以来, 珠海市金湾区围绕森林质量精准 提升、全民义务植树、红树林营 造、绿美广东示范点建设等方面 重点发力 持续推动生态和发展 交融互促 不断探索新时代 绿水 青山就是金山银山 的金湾路径。

完成造林和生态修复4919亩

在绿美广东生态建设中,森 林质量精准提升行动位居 六大 行动 之首。聚焦这一重点任务, 金湾区提前布局、挂图作战 科学 精准造林绿化。截至目前,全区 已完成造林和生态修复(森林质 量精准提升)4919亩。这背后, 是金湾区科学精准造林的探索与 实践 更有对 绿水青山就是金山 银山 理念的坚持和坚守。

为了依托林长制实现 林长 治 金湾区成立了由区委书记任 组长、区长任常务副组长的全面 推行林长制工作领导小组 进一 步完善林长制组织体系。

栽新苗护古树一体推进

全民爱绿植绿护绿行动是 推进绿美广东生态建设 六大行 动 的重要一环。今年以来,金 湾区、镇、村三级林长代表 广泛 发动各级党(团)委、支部和政府 机关及事业单位、国有企业工作 人员开展义务植树活动 ,营造爱 绿植绿护绿浓厚氛围。

新苗茁壮成长 ,古树苍劲挺 拔。在三灶镇月塘村和鱼塘村

交界处,一棵超300岁的大榕树 像一把撑开的绿绒伞。站在树 下抬头仰望,枝繁叶茂、生机勃 勃。阳光穿透枝叶洒向地面,也 将生生不息的力量传递给人们。

古树生生不息 既蕴藏着大 自然的奥秘 更少不了后天的保 护。据悉 ,金湾区现有 185 株古 树、3个古树群,已全部完成登 记、挂牌工作,落实了古树保护 的 一树一策 ,区和镇、镇和村 均签订了古树名木管护责任书, 全面落实管养管护责任。

大力推进示范点建设

今年2月,广东提出全省要 打造100个以上以森林公园等为 主要载体的高质量、高水平、高 品质、有特色的绿美广东生态建 设示范点 ,金湾区金湖湿地公园 综合型示范点正是其中之一。

为了进一步提升居民绿美 生活环境,金湖湿地公园综合 型示范点的打造将分两期进 行。其中,一期建设主要集中 在公园已对外开放的区域及长 堤两侧,主要包括义务植树、红 树林种植、林分优化、林业科 普、自然教育、环境整治、基础 服务配套设施提升7项内容,由 区政府投资建设,计划投资375 万元,今年9月完成全部建设内 容 现正抓紧施工中。

二期建设内容主要包括红树 林种植、林分优化、森林步道建 设、林业产业、环境整治、基础服 务配套设施提升6项内容 ,由社 会资本投资捐建 总投资约1.6亿 元,计划到2025年完成建设。(来 源:《珠海特区报》 整理 雷宇烁)

小鹏汽车举办 G6 试驾活动



前日,小鹏汽车河源坚基 购物中心体验中心举办主题为 智驾就该自由 小鹏 G6 媒体 试驾体验活动(见上图),河源 媒体朋友亲身体验了小鹏汽车 搭载在 G6 车型上的最新智能 驾驶辅助系统。

G6在外观方面沿用了小鹏 最新家族化设计语言,以 科技 流动美学 为设计理念 ,创新打 造出 极致曲率 设计风格。作 为全域智能进化架构下的首款 战略车型 小鹏 G6 搭载了 XNGP 智能辅助驾驶系统、X-EEA新一 代电子电气架构、Xmart OS 4.0 智能车载系统、X Combo 私人订 制、800V高压SiC碳化硅平台、 前后一体式铝压铸车身、CIB电 池车身一体化技术等多项小鹏 高端科技,自上市就备受市场和 消费者关注。

试驾过程中 产品专家讲解 了G6的智能配置,G6全车搭配 31个智驾传感器,可以精准探测 并洞悉道路的每一个细节 搭配 XNGP全场景智能辅助驾驶,可 以实现城市、高速的智能驾驶辅 助。小鹏 G6 宽敞舒适的车内空 间 在全域800V高压SiC碳化硅 平台+3C电池的加持下,小鹏S4 超充桩可实现充电10分钟续航 增加300公里。一整套体验下 来,小鹏G6在智能、驾控、续航 上面都有很好的表现,20.99万 元起的价格 真的很难不让人心 (黄泽丰)